

**Перечень нормативных правовых документов международного, федерального и регионального уровней, обеспечивающих права ребенка в Российской Федерации**

Название документа	Краткий обзор
<b>Международные документы</b>	
<p><b>Декларация прав ребенка.</b> Принята Генеральной Ассамблеей 20 ноября 1959г.</p>	<p>Провозглашает равные права детей в области воспитания, образования, обеспечения, физического и духовного развития независимо от расы, цвета кожи, родного языка, религиозных, политических или других убеждений, общественного происхождения и др. Декларация призывает родителей, общественные организации, правительства признать права детей и совместно содействовать претворению их в жизнь.</p>
<p><b>Конвенция ООН о правах ребенка.</b> Принята резолюцией 44/25 Генеральной Ассамблеей ООН от 20 ноября 1989 года, на территории нашей страны Конвенция о правах ребенка вступила в законную силу 15 сентября 1990 года</p>	<p>Международный правовой документ, определяющий права детей в государствах-участниках. Конвенция о правах ребёнка является первым и основным международно-правовым документом обязательного характера, посвящённым широкому спектру прав ребёнка. Документ состоит из 54 статей, детализирующих индивидуальные права лиц в возрасте от рождения до 18 лет (если согласно применимым законам совершеннолетие не наступает ранее) на полное развитие своих возможностей в условиях, свободных от голода и нужды, жестокости, эксплуатации и других форм злоупотреблений. Конвенция — это международный юридический документ, признающий все права человека в отношении детей от 0 до 18 лет.</p>
<b>Федеральные документы</b>	
<p><b>Конституция Российской Федерации.</b> Принята народом Российской Федерации 12 декабря 1993 года. Вступила в силу со дня официального опубликования 25 декабря 1993 года.</p>	<p>Высший нормативный правовой акт Российской Федерации. Конституция обладает высшей юридической силой, закрепляющей основы конституционного строя России, государственное устройство, образование представительных, исполнительных, судебных органов власти и систему местного самоуправления, права и свободы человека и гражданина.</p>
<p><b>Семейный Кодекс Российской Федерации</b> от 29.12.1995 N 223-Ф Принят Государственной думой 8 декабря 1995 года</p>	<p>Основной кодифицированный нормативный правовой акт, регулирующий семейные отношения на территории Российской Федерации. Семейный кодекс состоит из восьми разделов, двадцати двух глав и 170 статей.</p>

<p><b>Федеральный закон «Об основных гарантиях прав ребенка в РФ»</b> от 24 июля 1998 г. N 124-ФЗ</p>	<p>Основной документ РФ о правах и обязанностях ребенка. Регулирует отношения, возникающие в связи с реализацией основных гарантий прав и законных интересов ребенка в РФ, в т.ч. возникающие в связи с: содействием ребенку в реализации и защите его прав и законных интересов (ст. 7); установлением государственных минимальных социальных стандартов основных показателей качества жизни детей (ст. 8); осуществлением мер по защите прав ребенка при осуществлении деятельности в области его образования и воспитания (ст. 9); обеспечением прав детей на охрану здоровья (ст. 10); защитой прав и законных интересов детей в сфере профессиональной ориентации, профессиональной подготовки и занятости (ст. 11); защитой прав детей на отдых и оздоровление (ст. 12); защитой прав и законных интересов ребенка при формировании социальной инфраструктуры для детей (ст. 13); защитой ребенка от информации, пропаганды и агитации, наносящих вред его здоровью, нравственному и духовному развитию (ст. 14); защитой прав детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (ст. 15). Организационные основы гарантии прав ребенка установлены гл. III ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации».</p>
<p><b>Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации»</b> ФЗ № 273 от 29. 12.2012 г.</p>	<p>Основной документ РФ о разграничении компетенции в вопросах образования, обеспечении и защите конституционного права граждан РФ на образование, создание правовых гарантий и определение прав, обязанностей, полномочий и ответственности лиц, а также правовое регулирование их отношений в данной области.</p>
<p><b>Региональные документы</b></p>	
<p>Закон Костромской области от 11 ноября 1998 г. N 29 <b>"О гарантиях прав ребенка в Костромской области"</b></p>	<p>Настоящий Закон регулирует отношения по осуществлению мер обеспечения прав и законных интересов ребенка, а также отношения по реализации основных гарантий прав и законных интересов ребенка в Костромской области</p>